



院長—梁潔瓊博士

# 感恩與責任

『我拿什麼報答耶和華向我所賜的一切厚恩？

我要舉起救恩的杯，稱揚耶和華的名！』(詩116:12-13)

**月**曆上又標示『感恩節』三個字了，這是一個多麼令人歡愉的日子！然而詩人提醒我們：『感恩』是會衍生『責任』的！前者是你向神的回應(116:12)；後者是你對人行動(116:13)！

活在這時刻，全球的事態不再是互不相干了，你也不能充耳不聞。在這年終，眾人的對話中有一些共同的詞彙，相信你也不陌生：ISIS、伊波拉(Ebola)、佔中、反貪腐、黑心油...，在這樣的情況中，我們如何有感恩的心呢？

不久以前一位朋友傳來一段發人深省的信息，中譯的大意是這樣的：

雖然你只是七十億人之一，但是，

假如你今天起床時感覺康健，你比一百萬人更幸運，因為他們活不過今週：

假如你從來未經歷戰爭的恐慌、監禁凌虐之苦、饑餓瀕死的邊緣，你比五億人幸運：

假如你可以自由敬拜，沒有被威逼的恐懼，你比三十億人幸運：

假如你冰箱裡有食物、身上有衣服穿、頭上有屋簷擋雨、晚上有床鋪可眠，你比全球百分之七十五的人更富裕：

假如你銀行裡有些存款、口袋內有幾塊錢，你就是全球一百人中那八個幸運兒之一。

這些資訊，大概可叫你安心感恩的生活了！當你生活平穩時，你目睹的全球現象會使你心安嗎？心臟那種怦然的激動還在嗎？或者只是出現一絲漠然的冷淡？

對於那種感恩與責任的意識，耶穌就給我們一個解讀。路13:1-5記載加利利人被殘殺、西羅亞樓倒塌壓死許多人的時候，耶穌說：『你們以為那些人比一切住在耶路撒冷的人更有罪嗎？不是的，你們若不悔改，都要如此滅亡！』我們就好比那些『住在耶路撒冷的人』，觀看一些可怕的社會現象，我們的恐慌、困惑、無奈、無能讓我們駐足成為評論時事的『他者』。希望你可以正確解讀耶穌給當代及現代人的信息是說，『悔改』是不永恆滅亡的關鍵。你在為自身感恩之餘，你的責任是為全球禱告一個悔改的心！

當你的心還受感的時候，要行動！

當你還有物資的時候，要給！

當你還有生命的時候，要獻身！

當你處身現今這世代的時候，為它活出一點基督徒的責任吧！

這就是詩人的反省：『我要在耶和華面前，行活人之路！』祝福你及日後的每一天都是『行活人之路』！



第一個在美國東岸普利茅斯所開始的感恩節



本期內容

- 1 感恩與責任
- 2 教義與神學——以早期教會的諾斯底主義為例
- 4 部門事工——感恩、代禱、消息
- 5 七大原因，為甚麼北美華神是你的首選
- 6 冬季碩士科課程一覽表
- 7 冬季延伸制外區課程一覽表
- 8 冬季延伸制大洛杉磯區課程一覽表

# 教義與神學

## — 以早期教會的諾斯底主義為例



謝文郁 博士

基督徒在自己的教會生活中需要分辨教義與神學的區別。許多教會因為混淆兩者的區別而紛爭不已，在信徒中間造成很多困惑。比如，有人把自己的神學思考上升為教義，強行要求其他信徒像接受教義那樣接受某種自己喜歡並符合自己思維習慣的神學。這種強行做法往往會引起教會內的紛爭。又如，有些教會強調教義，認為神學思考會衝擊教義，從而壓制信徒的獨立神學思考。如此等等。這裡，我想通過教會在進入第二世紀時因未能區分神學與教義的區別所引發的爭論，展示這種混淆給教會和信徒生活帶來的危險性。藉此，我們可以通過回顧和分析早期教會在這個問題處理，從中吸取教訓。

就教會歷史而言，我們發現，如何理解和處理教義與神學的關係一直陪伴教會的成長。其中有相輔相成的關係，但也會形成緊張乃至衝突的張力。企圖一勞永逸地消除它們之間的張力，非但無法解決問題，反而會導致更大的混淆。因此，我們必須正視這個問題，對此有足夠的認識，從而能夠做到有意識地使之保持在良性積極的互動關係中。保持這種意識對教會管理的良性發展和信徒生活的健康狀態都有十分重要的意義。

一般來說，教義就是教會的共同說法。教會是一群人因著相信耶穌基督而聚集在一起的團體；在生活上彼此關心愛護；在信仰上共同成長；在福音事工上相互搭配扶持等等。因此，在共同的教會生活中，信徒會習慣性地形成一種本教會的共同語言，包括敬拜讚美中的共享詩歌和表達思想的交流語言。各教會都有獨特的教會共同語言。就此而言，各教會都有自己的獨特教義。但是，眾教會作為一個整體也有一套共同的大公會語言，稱為基要教義。教義是一種歷史傳承。任何一個人進入教會，他就會感受到這個教會的獨特的話語方式；並且，隨著時間流逝，他自己也慢慢融入這套共同說法中。

作為比較，神學帶有強烈的個人色彩。信徒在教會生活在閱讀聖經、朗誦信經、傳講教義等活動中都離不開理解；比如，如何理解一段經文、一句信經、一

個教義？這裡的經文、信經和教義都是通過語言來表達的。人是有思想的。思想是內在的個人的活動。因此，如何理解在語言中的經文、信經和教義對於任何信徒來說都是不可能避免的。這些理解都發生在個人的思想中。當信徒對它們的理解進一步深入並達到某種程度的系統化時，他就開始擁有了一種神學。實際上，信徒的教會生活時間越長，他的神學思想就越成熟越完整。無論信徒的神學在哪個水平上，神學只屬於他個人。簡略來說，神學是信徒自己對經文、信經和教義的個人理解。

教義與神學的關係是不可分離的。教義是共同說法，是在教會裡得到大家認同並接受的說法。任何違反教義的言論都會受到群體壓力。這種壓力對於每一位教會成員來說都是一種外在壓力。有人也許對教會教義缺乏足夠的理解而有不同意見；但是，他不能隨便出言不遜而攻擊教會教義。一旦他這樣做，就會引發群起反對，對他形成壓制。因此，接受並維護教義對於教會成員來說是一種義務。不過，教義不是空洞無物的說法。所有教義都是歷史承傳下來的思想結晶。當人們深入思考教義所隱含的思想時，就會發現它對自己的生命充滿意義。從這個角度看，教會教義對信徒的思想有指導性的規範作用。對於同樣一個教義，不同教會成員可能擁有不同的理解（神學）。這些不同理解（神學）是屬於個人的。但在共同教義的框架內，信徒的不同理解（神學）可以相輔相成地維持並加強共同教義。

教義是教會的共同說法，其權威性是顯而易見的。作為教會的紐帶，一旦遭受破壞，現有教會模式就會受損。當然，教會教義，即使是基本教義，作為教會的共同說法，屬於教會的共同認可，並非不能修改。但是，修改教義是教會的共同事務，決非一兩個人說了算；而是需要長時間在全教會範圍內進行廣泛而深入的神學討論，直到得到大多數人的認可。

為了對教義和神學的這種關係有深入的認識，我們來分析主後第二世紀時的一場教會內爭論，即：諾

斯底之爭。我們知道，在使徒們廣傳福音的基礎上，教會擁有了以福音書和使徒書信作為教會的基石。使徒們傳講耶穌的基督身份和復活故事。第二世紀初，《約翰福音》開始流傳。這本福音書從福音的角度回應了希臘哲學的一些根本問題，並很快讓一批柏拉圖主義者皈依基督教。這些新皈依的基督徒仍然在真理情結中。對他們來說，《約翰福音》包含了完全的真理。因此，他們根據《約翰福音》的1章1-18節構造了一個相當完整的神學體系（關於《約翰福音》的理解）。應該說，這是早期教會最早的神學體系。

諾斯底的希臘文是Gnostics，指的是對真知識（gnosis）或真理執著追求的人。通常地，這種人深受希臘哲學的熏陶，以追求真理為己任。但是，希臘哲學在真理問題上已經走上絕路。當他們接觸到《約翰福音》時，發現這裡有真理。因此，他們根據第一章的前18句話進行深度解讀，企圖通過一種概念體系來表達他們發現的真理。首先，他們引用1:16的“他的豐滿”（pleroma，或豐盛），認為這個字指稱真理的完滿性，即靈界。接著，他們在這個豐滿的靈界（通過《約翰福音》）找到了4對靈體。簡述如下：

第一對：元父（Propator，也稱 Proarch，Bythus）和恩典（Charis，也稱 Sige，Ennoea）同在。這個“元父”便是神自身，為陽性存在，指的是那位沒有人見過的神（1:18）。“恩典”則是元父的本質屬性；作為陰性詞，它屬於元父。因此，元父是擁有恩典的元父，因而是一個啓示的神。因著這恩典，元父產生了第二對伊安或靈體。

第二對：理性（Nous，也指獨子、天父、本源）和真理（Aletheia）。在希臘哲學中，Nous一詞指稱起點。在他們看來，真正的起點是元父；理性則是元父在恩典中的自我彰顯。獨子（1:14）在《約翰福音》中指稱耶穌基督，和天父同為一體。在諾斯底主義者看來，1:18中的父和子對於元父來說都是元父在恩典中的自我彰顯。作為元父的自我彰顯，這個理性（父、獨子）是真的。因此，在靈界，理性（元父的彰顯，陽性）具有真理性（陰性）。

第三對：獨子產生了邏各斯（Logos）。邏各斯原意指說出來的話，這裡指獨子的言行，是帶著生命（Zoe）的。在《約翰福音》，耶穌就是獨子，是生命的主。他說出來的話就是帶著生命的。因此，邏各斯（陽性）擁有生命（陰性）。

第四對：邏各斯一旦進入人（Anthropos）當中，就

給予人以生命。在墮落世界中，人的本性已經敗壞，所作所為皆是罪，因而走向死亡。然而，真正的人是擁有生命的。人是在接受邏各斯之後才有生命的。在《約翰福音》中接受邏各斯的人就是接受耶穌的人，是在教會中的人。因此，他們認為，這裡談到的人都是教會中的信徒。只有在教會中的人才是完善的。完善的人（陽性）必須在教會（Ecclesia，陰性）裡。

在這一解釋體系中，諾斯底主義者企圖對《約翰福音》進行深度解讀。對於沒有接受過哲學訓練的人來說，人們很難跟不上他們的思路。作為一種神學理論，這種解讀對於某些哲學家來說，也許能夠幫助他們理解《約翰福音》。而且，這些諾斯底主義者深深以為，這是一種正確的《約翰福音》解讀。他們甚至認為，這種解讀（神學）是進入真理的必要途徑。缺乏這種真知識（神學）的人，無法進入真理，因而也就無法得救。

愛任紐接觸到這個神學理論體系之後，曾用心詳細了解其中的思路。但是，他很快就發現，這個思路是一種企圖用神學取替教會傳統的思路。使徒們傳講的是耶穌的基督身份和復活故事。也就是說，只要我們相信這福音，我們就是得救，並不需要一些高深的神學理論。諾斯底主義卻告訴我們，他們提供的真知識才是得救的必要途徑。這種做法實際上是把他們的神學強加給教會，取替使徒們傳講的福音。當然，每個人在接受福音之後都可能發展出一套神學理論，表達他們對神的認識。神學理論可以是建立在自己的經驗基礎上的一套想法，也可以是通過深思而發展出來的一種哲學理論。有些神學比較淺顯，有些神學比較高深。但是，任何神學都是個人的理解。企圖用一種高深的神學來代替使徒們傳講的福音，只能淹沒或破壞福音。因此，愛任紐對諾斯底主義在教會內的流行這種現象深以為慮，並最後決定用文字反駁諾斯底主義，寫成了《反異端》這部重要著作，阻止了諾斯底主義用神學代替教會傳統的做法。在愛任紐看來，神學必須接受教會傳統的製約，不然的話，必然破壞教會的根基。這個觀點得到了教會的廣泛認可。✠



# 部門事工

## 感恩 代禱 消息

### 院長室

- 又是一年的結束了，謹代表全體董事、同工、同學，向衆北美華神之友感恩。當然首要感謝那位與我們同行的神！
- 學院部門主任、董事會、及基金董事會將於12月12-13日舉行退修會，除交通、禱告外，更為策劃2015年及中期事工發展尋求神的心意。
- 院長、同工同學一行將參加12/31-1/3在San Diego舉行的使者協會美西差傳大會。請代禱求神在這數千人中興起受差者。學院同工同學在會中參與服事。
- 學院在ATS申請過程上大致按進度前進，請同心記念2015年3/23-26 ATS的審核會。

### 拓展處

- 感謝神的恩典，九月七日感恩募款餐會來賓約450人，創下歷年紀錄。募得款項為\$145,537.32，較2013年的\$91,203增長59.57%。梁潔瓊院長提出了「這工程浩大」的感恩分享，深受歡迎。
- 九月和十月適逢許多教會及機構舉辦宣教月活動，邀請我校前往擺攤宣傳，拓展部均準備足夠材料參展，包括九月份的羅蘭崗基督徒禮拜堂、十月17-19日在北加州 Cupertino的基督之家第五家、十月24-26日同時在托倫斯洛杉磯靈糧堂與洛杉磯國語浸信會。
- 已經在洛杉磯的中國日報和台灣時報以及網路發行四個多月的本校專刊，自十月21日起升級為彩色版，原有的「神學專欄」和「基督徒看世界」專欄之刊頭及作者照片均改成彩色，予人耳目一新之感。盼師長、校友、同學以及北美華神之友多多投稿。
- 拓展處持續協助學生參與校外活動，包括跨年在聖地牙哥的第二屆美西差傳大會以及十一月22日在洛杉磯靈糧堂的「神學生之夜」，靈糧堂頒贈獎助學金給三位本校學生。
- 拓展處主任章台生於十月十一日按立為牧師。按牧典禮於當天下午二時在天普市的基督徒讚美之家進行，由梁潔瓊院長、邱茂松牧師、徐健長老、王芬蘭牧師、張忠和牧師、劉志遠牧師和陳浩強牧師等七位牧長共同按牧，學校同工及同學、校友和主內弟兄姊妹數十人觀禮。梁院長及邱牧師特頒匾額誌慶。
- 拓展處誠徵全職行政助理一名，有意者請將履歷寄至本校行政處。

### 教務處

- 2015年博/碩士科全年度課表已放在學院網頁上，請到「在校學生」一欄點閱，請同學自行參考並計畫選課。
- 從2015年一月一日開始，所有多媒體影音課程MTEE將不再開放給碩士科同學選課。
- 本季教牧博士密集班將提供兩門精彩課程：「當代教會成長議題」，「當代靈修神學議題」，歡迎教牧註冊選修。
- 2015年度國際學生招生報名截止日期是三月一日，入學日期是十月一日(秋季班)，美加地區報名截止日期是三月十五日，入學考試是五月一日(週五)歡迎有志接受神學教育及有心全職事奉的弟兄姊妹踴躍報名。

### 延伸處

- 在2015年冬季網上神學聖經課程中，已安排的課題有：約伯記與信徒關懷，保羅書信，舊約希伯來文初階：I（從讀中英文到原文聖經），教會歷史（從初代到現代及發展）等課程。若有任何日後新課題的建議，請與陳主任聯絡（電話：626-917-9482 x 181 或 電郵：cliffc@cesnac.org）。
- 歡迎Ohio州Columbus市的哥城華人基督教會及Nevada州Las Vegas市的中華基督徒禮拜堂與北美華神合作一起開辦神學延伸課程，訓練教會信徒，成為神國的生力軍。神學課程的內容，請看課程一覽表。

### 實習、輔導處

- 北美華神實習輔導部將會在1月31日週六早上10時至中午12時舉辦一個事奉講座，題目為講道的「有始、有終」，講員為李光陵教牧博士，歡迎教會牧者、領袖、校友與學生參加。學院並邀請有興趣牧者留下共享午餐，與學院老師牧者交流有關講道的問題與心得。講座報名與午餐預定請與Alice Chiang 同工(alicec@cesnac.org) 聯絡。
- 冬季本學院將會有專門為神學生與家屬預備的「基督徒親密之旅小組」，帶領者為郭恩愛師母。請在註冊冬季課程時與Alice Chiang 同工(alicec@cesnac.org) 報名。此小組可滿足實習/畢業前「個人成長小組」要求。
- 在實習的道碩同學可以參加學院預備的實習督導小組，以便加強支持與指引。有興趣者請在註冊冬季課程時與Alice Chiang 同工(alicec@cesnac.org) 報名。
- 準備冬季實習的同學，請儘早(12月前)與孟老師聯絡（電郵：anital@cesnac.org，電話：626-917-9482 x 241）。

# 大原因，為甚麼...

## 北美中華福音神學院是你的首選？

### 因為：

- 1 信仰純正、有執照神學院。北美中華福音神學院在加州私立大專院校教育局 (Bureau of Private Post-secondary Education, BPPE) 立案，領有執照，可發 I-20簽證，並獲美國神學院協會(The Association of Theological Schools, ATS) 承認為會員(期待2015年三月由副會員升為正會員)。提供教牧博士、神學碩士、道學碩士、基督教研究碩士...等學位。與台北中華福音神學院有資源上的交流。此地中文媒體評為「北美中文神學院的佼佼者」。
- 2 校友受牧者青睞。教學嚴謹、師資優良、畢業生素質高、配合度高，甚獲各地華人教會歡迎，許多校友均成為教會聘牧首選。
- 3 超宗派，無偏頗。北美華神是一所超宗派的神學院，各大宗派之歷史沿革、神學理論都教導，以聖經真理為準則，因此獲得各大宗派華人教會支持。
- 4 博覽群籍：與北美數間神學院有圖書館際合作。
- 5 新生享有多項優惠：降低十五個學分之學費、全修生可申請獎學金或工讀獎助金、部分課程可在網路上選修、設有「先修生」制度，鼓勵有心裝備者先上課、後報考入學。
- 6 有專用室內體育館的華人神學院。教職員和學生、校友共組「體育團契」，每週四放學或下班後固定練球健身，包括籃球、乒乓球、羽毛球、呼拉圈、健康步道...等。
- 7 可以走路上學。學生住處距離學校很近，走路可達。



報名查詢或聯絡：

北美中華福音神學院

China Evangelical Seminary  
North America

1520 West Cameron Ave. #275,

West Covina, CA 91790

(626) 917-9482

教務處分機 143、147

網址: [www.cesnac.org](http://www.cesnac.org)

## 歡迎報名入學!

## 2014年7月至9月財務報告

一般院務報告	7-9月收入/支出	
	學雜費收入	80,811.86
	奉獻收入	204,108.18
	其他收入	2,888.30
	支出	278,625.56
	盈餘(不足)	9,182.78

學院物業財務報告	7-9月收入/支出	
	租金/其它收入	70,557.99
	物業管理支出	47,012.28
	物業租金/其它轉出	40,000.00
	盈餘(不足)	-16,454.29

學院指定基金報告	7-9月收入/支出	
	指定基金收入	49,823.00
	物業租金/其它轉入	40,000.00
	指定基金支出	14,349.85
	還物業貸款支出	58,842.31
	盈餘(不足)	16,630.84

# 2015 冬季 博 / 碩士科課程一覽表

日期	課程	教師	學分		地區
			博	碩	
3月2日-3月6日 週一~週五7:30am-12:30pm	教會成長當代議題	劉志遠	4	X	West Covina / 北美華神 1520 W. Cameron Ave., #275 West Covina, CA 91790
3月2日-3月6日 週一~週五1:30-6:30pm	靈修神學議題(神碩)	周學信	4	3	
1月5日-3月9日 週一1:00~5:00pm	教會歷史(遠距)	謝文郁	X	4	
1月6日-3月10日 週二8:30am-12:30pm	希伯來文初階(遠距)	梁潔瓊	X	4	
1月6日-3月10日 週二2:00~5:00pm	基督徒輔導與輔導者	孟安麗	X	3	
1月7日-3月11日 週三2:00~5:00pm	馬可福音與門訓	劉志遠	X	3	
1月8日-3月12日 週四9:00 am~12:00pm	從尼希米記學領導	李光陵	X	3	
1月8日-3月12日 週四1:00~5:00pm	新約神學(遠距)	徐大生	X	4	
1月9日-3月13日 週五8:30am~12:30pm	宣教學概論(遠距)	潘定藩	X	4	
2月23日-2月28日 週一~週五6:30-10:00pm 週六9:00am~6:00pm	福音書(密集)	許宏度	X	3	
1月15日-18日 週四~週五7:00~10:00pm 週六9:00am~6:00pm;7:00~10:00pm 週日2:00~10:00pm	衛道學	方鎮明	X	3	Houston, TX/ 曉士頓中國教會 聯絡人: 劉振躍弟兄 Jonathan Liu (832) 659-4402 jzliu2003@yahoo.com
1月22日-1月25日 週四~週五7:00~10:00pm 週六9:00am~6:30pm;7:00~9:30 pm 週日1:30~6:30pm;7:00~9:30 pm	婚姻輔導	黃善華	X	3	Princeton, NJ/ 普林斯頓華人基督教會 聯絡人: 劉漢生弟兄 (908) 428-7800 hsliau@yahoo.com
2月24日-3月1日 週二~週五7:00~10:00pm 週六9:00am~6:00pm;7:00~9:00pm 週日3:00~6:00pm	保羅書信	王守仁	X	3	Durham, NC/ 華人福音基督教會 Chinese Christian Mission Church 聯絡人: 林恂牧師 serenalin@e-missionworld.org
3月13日-3月16日 週五1:30-10:00pm 週六10:00am~8:30pm 週日1:30~6:00pm;7:00~9:30pm 週一7:00~9:30pm	福音書	馬志星	X	3	Oakland, MI/ 中華福音教會 聯絡人: 關志平弟兄 Scott Kuan (248) 435-1510 cp_scott@yahoo.com
3月27日-3月30日 週五2:00-10:00pm 週六9:00am~9:00pm 週日1:30~8:30pm 週一9:00am~5:00pm	釋經學	王守仁	X	4	Southborough, MA/ 麻省華人福音堂 聯絡人: 陳黃素真姊妹 Susan Chen (781) 572-8355 chensusan55@gmail.com

\*遠距課程歡迎外州同學選讀

# 2015 冬季 延伸制外區課程一覽表

日期	課程	教師	學分	地區
1月15-18日 週四~五 7:00pm-10:00pm 週六 9:00am-6:00pm 週日 2:00pm-8:00pm	衛道學	方鎮明	2	Houston, TX/ 曉士頓中國教會 聯絡人: 曹宜定弟兄 Michael Tsau tsau_michael@yahoo.com
1月22-25日 週四~五 7:00pm-10:00pm 週六 9:00am-6:30pm 週日 1:30pm-6:30pm	婚姻輔導	黃善華	2	Princeton, NJ/ 普林斯頓華人基督教會 聯絡人: 劉漢生弟兄 (908) 428-7800 hsliau100@yahoo.com
1月23-24日, 2月6-7日 週五7:00pm-10:00pm 週六9:00am-5:00pm	教會領導學	李光陵	2	Las Vegas, NV 拉斯維加斯中華基督徒禮拜堂 聯絡人: Sue Deng (702) 545-6744. suedeng0205@gmail.com
2月24-28日 週二~五 7:00pm-10:00pm 週六 9:00am-6:00pm	保羅書信	王守仁	2	Durham, NC/ 華人福音基督教會 聯絡人: 林恂牧師 Serena Lin (980) 236-8091 serenalin@gmail.com
2月26日-3月1日 週四~週五 7:00pm-10:00pm 週六 9:00am-7:00pm 週日 1:30pm-6:30pm	聖經史地	莊百億	2	Charlotte, NC/ 迦密華人浸信會 聯絡人: 林恂牧師 Serena Lin (704) 510-4330. serenalin@gmail.com
3月13-15日 週五 1:30pm-9:30pm 週六 10:00am-8:30pm 週日 1:30pm-6:00pm	福音書	馬志星	2	Oakland, MI/ 中華福音教會 聯絡人: 關志平弟兄 Scott Chihpi Kuan (248) 656-8525 cp_scott@yahoo.com
3月19-22日 週四&五7:00pm -10:00pm 週六9:00am-7:00pm 週日1:30pm-6:30pm	教會領導學	李光陵	2	Columbus, OH/ 哥城華人基督教會 聯絡人: 巢嘉菊姐妹 Chia-Chu kyfycho07032014@gmail.com
3月27-29日 週五6:00pm-10pm 週六9:00am-7:00pm 週日1:30pm-9:30pm	釋經學	王守仁	2	Southborough, MA/ 麻省華人福音堂 聯絡人: 陳黃素真姐妹 Susan Chen (781) 860-0081 (H); (781) 572-8355 (C) chensusan55@gmail.com
3月26-29日 週四7:00pm-10pm 週五7:30pm-10:30pm 週六9:00am-7:00pm 週日1:30pm-6:30pm	基督徒輔導理論 與技巧(二)	黃善華	2	Livingston, NJ/ 立石教會 聯絡人: 蔣博鳴弟兄 Borming Chiang (917) 415-9920 popousa@yahoo.com

## 北美華神籃球隊成立 歡迎聯誼

北美中華福音神學院最近成立籃球隊，歡迎各教會及基督教機構組隊賽球聯誼。球隊由教務處副主任徐大生博士擔任隊長、延伸部老師尹正光擔任教練、同學會會長魏斌擔任副隊長，隊員包括學院教職員和學生以及眷屬。球隊每周四下班後在距離校本部1.5英里的室內球場練球，除了籃球，亦可打羽毛球、乒乓球等。有興趣切磋球技的主內球隊，請聯絡拓展部章台生主任，以安排時間。電話 (626) 917-9482 分機161。



# 2015 冬季 延伸制大洛杉磯區課程一覽表

日期	課程	教師	學分	地區
★ 網路課程 1月5日-3月1日 (12/30/14報名截止)	約伯記與信徒關懷	梁潔瓊	2	☎ 老師學生對話e時間： 1月22日; 2月12日 週四9am-12noon (加州時間)
★ 網路課程 1月12日- 3月8日 (1月5日報名截止)	後現代思潮與基督教	謝文郁	2	☎ 老師學生對話e時間： 1月20日; 2月3, 17, 24日 週二9am-12noon (加州時間)
★ 網路課程 1月19日- 3月15日 (1月12日報名截止)	保羅書信	授課老師：許宏度 資源老師：尹正光	2	☎ 老師學生對話e時間： 1月29日; 2月12, 26日; 3月12日 週四9am-12noon (加州時間)
★ 網路課程 1月26日-3月22日 (1月19日報名截止)	舊約希伯來文初階 (I) 讀經 / 解經	陳浩強	2	☎ 老師學生對話e時間： 2月5, 19日; 3月5, 19日 週四10am-2pm (加州時間)
★ 網路課程 2月2日-3月29日 (1月26日報名截止)	教會歷史	授課老師：周學信 資源老師：尹正光	2	☎ 老師學生對話e時間： 2月10, 24日; 3月10, 24日 週二9am-12noon (加州時間)
多媒體課程 1月26日- 3月22日 (1月19日報名截止)	聖經與輔導學	孟安麗	4	多媒體光碟課程 * 學生需購買本院製作的多媒體光碟 進行修讀
1月8日-2月19日 週四 7:00pm-10:00pm	以賽亞書 (上)	劉翼翹	2	Torrance, CA / 洛杉磯靈糧教會 2780 Lomita Blvd. Torrance, CA 90505
1月10, 24日, 2月7日 週六 9:00am-4:00pm	耶利米書(粵)	梁潔瓊	2	Monterey Park / 羅省華人播道會 1111 South Atlantic Blvd. Monterey Park, CA 91754
1月13日-2月24日 週二 7:00pm-10:00pm	馬可福音與門徒訓練(粵)	劉志遠	2	Arcadia, CA / 羅省東區宣道會 1027 S. First Ave. Arcadia, CA 91006
1月22日-3月5日 週四 7:00pm-10:00pm	自我認識與全人發展	孟安麗	2	Temple City, CA 基督徒讚美之家 9468 Broadway, Temple City, CA 91780

## 大洛杉磯地區延伸制報名單

請勾選及填妥表內有關項目	新生 <input type="checkbox"/>	舊生 <input type="checkbox"/>	地址更改 <input type="checkbox"/>	選修課別：
姓名：(中文)：	男 <input type="checkbox"/>	女 <input type="checkbox"/>	(英文)：	
通訊地址：				E-mail：
電話：(H)	(Cell)		Skype：	
所屬教會：	事奉崗位：		報名日期：	
填妥本單連同費用寄交："CESNA/TEE" 1520 W. Cameron Ave., Suite # 275, West Covina, CA 91790 (支票抬頭註明：CESNA)				